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 Ata da 27ª Reunião Extraordinária do CBH-PARDO 1 
Aos quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 2 
dezesseis minutos iniciou-se a Vigésima Sétima Reunião Extraordinária do CBH-3 
PARDO, on-line por meio de plataforma digital,  observado o quórum no chat da 4 
gravação. O Sr. Aécio Murakami, representante do DAEE e Secretário Executivo do 5 
CBH-PARDO cumprimentando a todos, deu início a reunião. O Sr. Marcos Daniel 6 
Bonagamba, Prefeito Municipal de São Simão e Presidente , a Sra. Marisa Heredia, 7 
representante do Centro Universitário Moura Lacerda e Vice -Presidente, o Sr. José 8 
Carlos Momenti, representante do DAEE e Secretário Executivo Adjunto e o Sr. Otávio 9 
Okano, representante da CETESB e Coordenador das Câmaras Técnicas,  também deram 10 
boas-vindas a todos os participantes. Colocada em discussão a Ata da 82ª Reunião 11 
Ordinária, dispensando-se a sua leitura tendo em vista a mesma ter sido encaminhada 12 
antecipadamente para análise.  O Presidente submeteu à votação, tendo sido aprovada. 13 
O Secretário Executivo seguiu com os informes da Secretaria: Reunião virtual com o 14 
novo agente técnico do FEHIDRO - Consórcio LBR-COBRAPE-MMP - 06 de junho. 15 
Serão realizadas a 2ª Reunião do Fórum Paulista de CBHs - 16 de junho, também em 16 
modo virtual e a 1ª Oficina de Integração do CBH-GRANDE - A Cobrança pelo Uso dos 17 
Recursos Hídricos, presencial, no Auditório do DAEE - Ribeirão Preto - 29 de junho. 18 
Comunicou que o prazo para aprovação em plenária do Relatório de Situação 2023 é até 19 
31 de outubro, aguardando-se o envio do material da CRHi ainda nesse mês.  A Secretária 20 
da CT-AEA, Sra. Simone, informou que acontecerá o Encontro Municipal do Programa 21 
de Educação Ambiental - PEA-PARDO em Sales Oliveira, on-line - 20 de junho 22 
(inscrições pelo aeapardo.blogspot.com). Quanto às matérias deliberativas: Deliberação 23 
CBH-PARDO 328/23 - Referenda escolha dos membros das Câmaras Técnicas do 24 
CBH-PARDO para o período de 01/04/2023 a 31/03/2025.  O Secretário Executivo 25 
explica que no começo do ano houve o processo eleitoral que elegeu as entidades de 26 
cada segmento dentro do comitê e agora se faz necessário referendar as câmaras técnicas 27 
pelo mesmo período, destacando a importância dessas CTs. A Secretária da CT -AEA 28 
lembrou que foi feita a primeira reunião da CT-AEA, na qual foi feita a eleição da 29 
secretaria e relatoria, definindo o calendário das reuniões.  O Presidente coloca em 30 
votação, sendo aprovada a deliberação.  Deliberação CBH-PARDO 329/23 - Retifica o 31 
Plano de Ação e Programa de Investimentos para o Médio Prazo (2020 a 2023) do 32 
Plano de Bacia do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pardo.  O Secretário Executivo 33 
comenta que foi feita uma reunião conjunta das CTs pel a necessidade de alteração do 34 
Plano de Ação e Programa de Investimentos - PAPI 2023 que já consta do Relatório de 35 
Situação, sendo que foi aprovada a alteração. A proposta apresentada na deliberação foi 36 
para transferir recurso do SubPDC 4.2 para o SubPDC 8.1. Como não foi apresentado 37 
nenhum projeto no SubPDC 4.2.  no 1º Pleito, foi inserido o SubPDC 8.1, dentro do 38 
mesmo grupo, atendendo assim a deliberação do COFEHIDRO.  O Presidente coloca em 39 
votação, e não havendo manifestação, foi aprovada.  Deliberação CBH-PARDO 330/23 40 
- Aprova diretrizes e critérios para distribuição dos recursos do FEHIDRO e Cobrança 41 
pelo Uso da Água destinados à área do CBH-PARDO para 2023 (2º pleito) e dá outras 42 
providências. O Secretário da CT-PGRH explica os itens mais importantes da 43 
deliberação, informando os valores disponíveis tanto da CFURH quanto da Cobrança 44 
para o 2º pleito, ressaltando principalmente sobre o valor mínimo para financiamento 45 
que é motivo de desclassificação imediata. A Secretária da CT-AEA, salienta sobre o 46 
Anexo 2 ao MPO, que coloca as Tipologias para as ações financiáveis  do FEHIDRO, 47 
atentando a esse material que explica os PDCs e SubPDCs.  O Presidente coloca em 48 
votação, e não havendo manifestação, foi aprovada. A Vice-Presidente solicita a 49 
manifestação pelo e-mail do Comitê de quem tiver interesse em participar do grupo do 50 
Relatório de Situação salientando a necessidade de contribuições técnicas , tendo em 51 
vista os novos membros indicados. O Secretário do Meio de Ambiente de São Simão, 52 
Sr. Marcos, solicita registro sobre os projetos de educação ambiental, que apesar de 53 
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todas as orientações existentes, fica sem o conteúdo pedagógico, não atendendo assim 54 
as exigências do Comitê. Propõe então que se crie um ou dois modelos, disponibil izando 55 
para todos os municípios e cada um adapte a sua realidade. A Vice-Presidente contesta, 56 
explicando que existem dois cadernos orientativos que dão as bases principais do 57 
projeto, além da oficina que é realizada todos os anos. Disse que colocar um projeto 58 
padrão resulta num copia e cola, ressaltando que quando se cria um projeto existe toda 59 
a característica daquele projeto, porque tem objetivos e metas a alcançar que não são as 60 
metas dos demais, podendo ser semelhantes. Propõe que se for aprovado pela CT-AEA, 61 
seja encaminhado à direção para discussão.  A Secretária da CT-AEA, responde que não 62 
foi ainda discutido e aprofundado na Câmara Técnica. A Sra. Regina da SODERMA, 63 
sugere que as Câmaras Técnicas, a partir dos projetos não aprovados, façam uma 64 
avaliação dos pontos fracos, no sentido de fomentar novos projetos . Também quando os 65 
projetos forem aprovados e concluídos, o tomador apresente os resultados conseguidos, 66 
para mostrar a sociedade o bom uso do recurso público. A Vice-Presidente conclui, 67 
propondo que se faça um banco de dados das resultantes desses projetos e que as 68 
prefeituras tenham elementos técnicos para sua realização. A Secretária da CT-AEA 69 
concorda que é fundamental a apresentação da conclusão desses projetos, sejam da parte 70 
de educação ambiental ou obras, criando-se uma dinâmica de comunicação com o 71 
tomador. Após alguns questionamentos e as considerações finais, foi encaminhada a 72 
reunião ao encerramento com a palavra de agradecimento de todos os membros da 73 
diretoria, dando por encerrada a 27ª Reunião Extraordinária do CBH-Pardo, cuja ata foi 74 
por mim lavrada, Aécio Ferreira Murakami. Ribeirão Preto, 14 de junho de 2023. 75 


